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1. (3 val.) Considere a fun¢do h(z) = log(z).
(a) Prove que a expressdo que define a derivada de ordem n de h pode ser dada por:

—1)!
hmxx):(—lyklﬁaﬂz>, Vn € N.

(b) Mostre que o grafico de h(™) admite uma assimptota horizontal e outra vertical
Indique as respectivas equagoes.

2. (4 val) Considere tanz = t, com z € [0, % [.
_ 1 _ ot
(a) Prove que cosz = iz equesent = o
(b) Utilizando a substituigdo indicada, calcule o valor de

s
6 sen
—dx.
0 SenT — cosx

3. (2 val) A superficie de uma peca mecinica consiste na drea compreendida entre os
graficos das funcdes

yi(z) =lz| e yolx) =0.052% + k.

(a) Sabendo que a curva y; é tangente ao gréfico de y;, mostre que k = 5.
(b) Calcule o valor da drea da superficie correspondente.

4. (3val)

(a) Considerando s > 1, determine, caso exista, o valor do integral

+oo
/ e(1=9)% g
0

(b) Considere uma fungdo f, continua em [0, +oo[ e que verifica

Ve >0, |f(z) <e".

+oo
/ e % f(x)dx
0

converge, qualquer que seja s > 1.

Mostre que
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5. (3 val) Calcule o valor dos seguintes limites:

e'rH—l

(a) tim (542

6. (2 val)

(a) Calcule o valor de
. 3 —222 —x+2
lim
r—1 x2 — 3x + 2

(b) E possivel garantir a existéncia de ¢ > 0 tal que

3 2
~ 2% g2

-1 <e= |E 2 TEEZ 9l 200017
22— 3z +2

Caso seja possivel, indique um valor € nessas condi¢des. (Sugestdo: Comece por
factorizar os polinémios e simplificar a expressdo da fun¢do racional.)

7. (3val) Considere g(x) = 23 + 2% + 2 + 1.

(a) Para a fungdo g, determine a Férmula de Taylor com resto de ordem 3, centrada
no ponto z = —1.

(b) Indique uma estimativa do erro maximo que se comete quando se efectua uma
aproximacdo no intervalo [—1,—%], utilizando a férmula determinada na alinea
anterior mas desprezando o resto de ordem 3.

(c) Recorrendo a Férmula de Taylor anteriormente determinada, calcule o valor de

lim g($)
z——172%—1

(d) Seja p(z) o polinémio de grau 4 correspondente a Férmula de Taylor da fungdo g
em torno de um ponto a € R. Justifique que g(z) — p(z) = 0, qualquer que seja
z e R.



